



México, D.F., a 25 de agosto de 2014

DIPUTADO JOSÉ GONZÁLEZ MORFÍN
Presidente de la Cámara de Diputados

Entrevista concedida a los representantes de los medios de información, al término de la inauguración de las V Jornadas de Derecho Parlamentario México-España, en el Salón Protocolo del edificio C del Palacio Legislativo de San Lázaro

PREGUNTA.- Diputado, está a punto de comenzar el periodo, el último año de ejercicio de esta legislatura; los retos, precisamente, desde su punto de vista y los temas en los que la legislatura...

RESPUESTA.- Hoy comienzan las plenarias. Creo que hay que dar tiempo. Hoy el PRD comienza la suya, mañana nosotros la nuestra, el PRI pasado mañana.

Creo que hay que dar oportunidad que digamos ya el resultado final de lo que va a ser la agenda legislativa de este último año, penúltimo periodo de sesiones, surja ahí, justamente de las reuniones plenarias.

Creo que hemos hecho ya reformas muy importantes, como todo mundo sabe, creo que esta legislatura ha dado resultados, el tiempo pondrá, creo yo, las cosas en su lugar; muchos de los que estamos aquí, yo incluido, nos sentimos satisfechos de lo que hemos hecho, pero, creo que todavía hay oportunidad de cerrar con temas importantes y así muy señaladamente yo veo que pudiéramos concluir con los temas de transparencia.

Hicimos la reforma constitucional del IFAI y faltan las leyes secundarias y aparte hay algunos temas pendientes desde el inicio de la legislatura, sería muy bueno que los pudiéramos abordar y, a

lo mejor, algunas cosas también que tienen que ver con procedimientos internos al interior del Congreso, los temas de Ley Orgánica y el Reglamento que han estado ahí gravitando, alguno de ellos muy sentido para nosotros pues está todavía detenido en el Senado que es el del fuero.

Pero, independientemente de que no haya avanzado el del fuero allá, de todos modos hay algunos temas que creo que nosotros podríamos avanzar ahora para mejorar también la forma de llevar a cabo los trabajos aquí del legislativo.

Entonces, creo que temas sí hay; y el Paquete Económico, como siempre que se trata del paquete económico de un año electoral es complicado y luego con la reforma energética que hicimos, los cambios fiscales a Pemex, va a resultar todavía más complicado.

Entonces, tenemos que estar listos para lo que venga.

PREGUNTA.- En estos preparativos, dentro de ocho días inicia el periodo, ¿hay negociaciones en verdad para que venga el Presidente a entregar su segundo informe, aunque no lo contempla la ley?

RESPUESTA.- No que yo sepa en este momento. Si las hay, yo no he formado parte de ellas, pero, finalmente, fue el Congreso el que decidió cambiar la ley. Creo que tendría que, primero, cambiarse la ley.

Tengo la impresión de que en este momento el Informe se entregará como en los últimos años, por parte del secretario de Gobernación, y seguramente el Presidente de la República tendrá preparado algún otro evento en otro recinto.

A mí, en lo personal, sí me gustaría que revisáramos este esquema, es evidente que ya no sería para este año, pero creo que sí lo deberíamos de revisar, incluso, para que sea para la otra legislatura para cuando ya no estemos nosotros.

Pero, sí sería muy bueno revisar ese tema porque creo que es importante la presencia del Presidente de la República en contacto directo con los legisladores.

Entonces, sería deseable que pudiera venir a lo mejor en un formato menos rígido como el que antes teníamos, donde pudiera escuchar

las participaciones de los grupos parlamentarios para que también se llevara él la visión del Congreso pero esto implica modificar la ley; entonces, tendríamos que ponernos a trabajar en eso.

PREGUNTA.- En otro tema diputado, le quisiera preguntar sobre las declaraciones de su coordinador parlamentario, quien critica al ex presidente Fox y Calderón de no haber tenido la capacidad suficiente para negociar un pacto como el que hoy se está haciendo.

RESPUESTA.- Soy muy respetuoso de las declaraciones de mi coordinador y de cualquiera de mis compañeros, yo creo que finalmente a cada uno de los presidentes le tocó un contexto, una coyuntura diferente y finalmente son los ciudadanos los que tienen la valoración final sobre lo que se hizo en cada uno de los gobiernos.

Esta es una etapa que a nosotros nos ha tocado vivir donde ha habido una gran colaboración del Legislativo con el Ejecutivo, se han construido mayorías calificadas para sacar adelante reformas que parecían impensables en el sexenio anterior o en los dos anteriores, ahora están saliendo, que bueno que sea así para el país.

Lo demás me parece que no es el momento para ello, yo respeto mucho lo que haya dicho *Chabelo*, y creo que en todo caso mejor dejemos que los ciudadanos valoren lo que cada uno de los presidentes ha hecho.

PREGUNTA.- También pensaría lo mismo del presidente Calderón, quien criticó a su vez al PRD y al PRI por no apoyarlo en esta reforma.

RESPUESTA.- Creo que no hay que tener la piel tan sensible, lo que decía el diputado Trejo es su visión personal, nuestro coordinador y lo que dice el ex presidente Calderón y lo que dice el ex presidente Fox.

Creo que tenemos que acostumbrarnos en un país democrático, a que también esas voces tienen que ser escuchadas y valoradas en lo que hacen, lo que dicen, lo que fueron.

A mí la verdad no me alarma nada y me parece que lo que hay que hacer es simplemente tomar en cuenta las opiniones de todos y sacar uno sus propios juicios, pero no me parece criticable ninguna de las opiniones.

Ni de los ex presidentes y por supuesto menos de mi coordinador, finalmente son opiniones que deben ser respetadas.

PREGUNTA.- Por último, quisiera preguntarle si ¿usted comparte la idea de que sea compartida la presidencia de la Mesa Directiva en el último año, como al parecer se está mencionando entre su partido y el PRI, en caso de que el PRD no garantice una persona para todo el año?

REPUESTA.- La verdad no tengo conocimiento de ese tipo de negociaciones.

PREGUNTA.- ¿La ley le permite eso?

RESPUESTA.- La ley como está ahorita establecería que a la tercera fuerza política le tocaría encabezar la Mesa Directiva, pero también esa fue una reforma que se hizo de coyuntura, hace tres años.

Entonces finalmente si hubiera un acuerdo diferente también se puede modificar la ley para darle validez pero no estoy al tanto de esas negociaciones, yo faltaría también a la verdad si dijera que estoy enterado.

Como ustedes saben lo que va a llegar al Pleno es una propuesta de la Junta de Coordinación Política que tendrá que ser votada por el Pleno, entonces me parece que ahorita lo que es la Mesa Directiva para el tercer año legislativo está en manos de los coordinadores parlamentarios que son quienes integran la Junta de Coordinación Política.

Y yo desconozco si tienen una negociación en ese tenor, la verdad no he oído más que lo que algunos medios han dicho pero no tengo conocimiento formal de nada.

PREGUNTA.- Al menos la fecha de la preparatoria ¿ya está?

RESPUESTA.- Esa está firme el día jueves, no se va a mover hasta donde yo tengo entendido, el jueves 28. Entiendo que ya había sido un acuerdo informal desde que tuvimos el último periodo extraordinario de sesiones, entiendo que fue la última reunión de la Junta de Coordinación Política ratificado y que eso no se va a mover, se va a convocar en su momento para el jueves a las 11 de la mañana.

Muchísimas gracias a todos.

-- ooOoo --